

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН МАРИИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА Новосибирской области.

№ 94 (629)

22 ДЕКАБРЯ 1938 года

Цена 8 коп.

Очистим и укрепим ряды комсомола

(Передовая «Большевистской смены» от 16 декабря 1938 года)

Вчера закончил свою работу III пленум обкома комсомола. Пленум вскрыл гнилье, небольшевистские методы работы руководства обкома и в особенности бывшего первого секретаря обкома ВЛКСМ т. Иванова. Другие же работники обкома своим гнилым либерализмом поощряли его воеводское самоуправство, зажим критики, делячество и насаждаемое им благодушие в организации.

Пленум целиком и полностью одобрил правильные и своевременные решения ЦК ВЛКСМ и обкома ВКП(б) о санации с работы т. Иванова. Вполне справедливые требования предложил пленум к «Большевистской смене» и ее бывшему редактору т. Безрядину. Отметив неудовлетворительную работу газеты, пленум снял с должности редактора т. Безрадина, как необеспечивающего большевистского руководства областной комсомольской газетой.

Несомненно, что порочные методы руководства т. Иванова и других работников обкома комсомола, усвоенные ими от бывших, обанкротившихся руководителей ЦК ВЛКСМ, не могли не отразиться на низовых комсомольских организациях.

Игнорирование решений IV пленума ЦК ВЛКСМ, пренебрежительное отношение к вопросам быта и идейного воспитания комсомольцев и молодежи культтивировались с благосклонного попустительства бюро обкома, например, в Новосибирском горкоме ВЛКСМ. Здесь в самом аппарате горкома безнаказанно орудовала и до конца еще не разоблачена группа спившихся, потерявших облик советского гражданина, хамов и насильников. А секретарь горкома т. Ермаков оказался слепым и глухим к сигналам о похождениях этих неравнечаных «чубаровцев».

Открывшееся вчера собрание городского комсомольского актива должно строго потребовать от т. Ермакова ответственности за волниющую разболтавшуюся и засоренную аппарат горкома перерожденцами и разложившимися людьми. Главная задача этого собрания разоблачить всю нечисть, примазавшуюся к комсомольской организации, вскрыть все недостатки в работе и наметить практические пути осуществления указаний ЦК ВКП(б) и товарища Сталина о работе комсомола.

Центральный Комитет нашей партии преподал комсомолу замечательный урок того, как надо вскрывать и расправляться с вражеским охвостью, с перерожденцами и двурушниками и их покровителями.

III пленум обкома ВЛКСМ в своем решении указывает, что сейчас главная и решающая за-

Готовимся к переписи

Успешное проведение переписи населения решает подготовка. Особое внимание должно быть уделено массово-разъяснительной работе. Надо разъяснить населению как будет производиться перепись и какое значение имеет перепись.

В своем переписном отделе (Красноярский куст) мы широко развернули массово-политическую работу. Проведено 13 собраний с колхозниками о переписи населения, проведены собрания с сельской интеллигенцией. Обсуждался вопрос о переписи населения на комсомольских и молодежных собраниях. Проведены семинары счетчиков, выпущено 5 стендгазет.

Агитаторы раскреплены по десятидворкам, регулярно проводят беседы с населением. Одни работники нархозучета не смогут провести подготовительную работу по переписи. Перепись населения — дело всех партийных и непартийных большевиков, агитаторов, активистов. В работе по переписи нам активно помогают учителя, сельский актив. В Баймском сельсовете агитатор тов. Козлов через каждые 3-4 дня проводит беседы с населением своего участка.

В Петровском сельсовете все учителя принимают активное участие по подготовке к переписи. Учитель тов. Шрамков, выделенный инструктором-контролером, обошел всех жителей своего участка, разъяснил колхозникам, как отвечать на вопросы счетчиков и т. д.

Председатель Кайдулинского сельсовета тов. Алексеев большое внимание уделяет переписи. Он проверил похозяйственные книжки, сам проверил все населенные пункты.

Большой недостаток тот, что избы-читальни не принимают участия в подготовке к переписи, а сельсоветы мало уделяют внимания работе изб-читален. В Красноярском сельсовете избачническое не делает по переписи. Такое же положение и в Петровском сельсовете.

Фролов.

Вызываем на соревнование

Комсомольцы колхоза им. Куйбышева, Обояновского сельсовета, широко развернули массово-разъяснительную работу среди колхозников по переписи населения. Все комсомольцы раскреплены по десятидворкам, проводят читки, беседы. Они принимают активное участие в работе счетчиков и контролеров. Комсомольцы вызывают на соревнование комсомольцев колхоза «Ударная пятилетка» и комсомольцев школы.

П. В. Салопаева.

Похороны Героя Советского Союза В. П. Чкалова

18 декабря столица Советского Союза, весь наш народ хоронил великого летчика нашего времени Валерия Павловича Чкалова.

Ранним утром открылся доступ в Колонный зал Дома союзов. На холме из живых цветов установлен траурный катафалк с урной, в которой покоятся прах Героя Советского Союза Валерия Чкалова.

Доблестные сыны Рабоче-Крестьянской Красной Армии непрерывно несут воинский караул.

13 часов 50 минут. В почетный караул встают товарищи Андреев, Жданов, Шкиратов, Булганин. Их сменяют Герои Советского Союза Молоков, Слепнев, Шевелев и поэт-орденоносец Лебедев-Кумач.

14 часов 30 минут. Товарищи Булганин, Шербаков, Локтионов, Громов, Байдуков, Беляков, Юматов, Данилин, Коккинаки, Молоков бережно поднимают траурный катафалк с урной. Звучит «Интернационал». Друзья

выносят драгоценную пошту на улицу. Вдоль всего пути, храня безмолвие, выстроился почетный воинский эскорта. Медленно движется скорбная процессия к Красной площади. Впереди несут бесчисленное количество венков и портрет Валерия Чкалова. Герои Советского Союза Водопьянов, Лапидевский, Раскова и летчик Шевченко несут ордена, которыми был награжден Валерий Павлович Чкалов за героизм, отвагу и мужество.

В скромном молчании идут к Красной площади колонны московских трудящихся. Жгучая стужа бессильна расстроить многотысячные ряды пламенных советских патриотов, провожающих в последний путь великого сына своей отчизны.

Красная площадь. Траурный катафалк принимают товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов,

Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, А. А. Андреев, Л. Н. Берия. Урна устанавливается на постамент. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Л. Н. Берия, Г. М. Димитров, Н. А. Булганин, А. С. Шербаков, Г. Ф. Байдуков.

Открывается траурное собрание. От имени ЦК ВКП(б) и правительства Союза ССР выступает заместитель председателя Совнаркома ССР тов. Н. А. Булганин. Затем с речью от организаций и трудящихся Москвы и Московской области выступает секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Шербаков.

Последнее прощальное слово от лица Героев Советского Союза и советских летчиков произносит один из ближайших друзей и соратников великого пилота — Герой Советского Союза тов. Г. Ф. Байдуков.

Траурное собрание закончилось. Товарищи Сталин, руководители партии и правительства спускаются с трибуны мавзолея. Они бережно поднимают катафалк с урной и направляются к Кремлевской стене. Тов. Булганин устанавливает урну в нише древней стены.

По всей Красной площади приспущенны знамена. 21 раз потрясает воздух артиллерийский салют.

Мраморная доска с именем Чкалова закрывает нишу, где замурована урна. Звучит «Интернационал». Имя Чкалова — этого легендарного героя — всегда будет жить в сердцах трудящихся, призывать наших славных бесстрашных летчиков на героические подвиги во славу великой родины, во славу великого Сталина.

(ТАСС).

Внутриполитическое положение в Румынии

13 декабря в Румынии опубликован королевский декрет о создании новой политической партии «Фронт национального возрождения». Этой партии декретом предоставляется право выставлять кандидатуры на парламентских, профессиональных и других выборах. Политическая деятельность других партий карается по закону.

Создание новой политической партии означает попытку румынского короля создать опору для своей диктатуры.

Как известно, после раздела Чехословакии, алчные взоры германского фашизма устремились на юго-восточные страны Европы. Румыния особенно привлекает внимание Германии своими нефтяными и лесными богатствами, а также сельскохозяйственными продуктами. Тотчас же после захвата Судетской области агенты германского фашизма в

Румынии усилили свою подрывную деятельность. Существовавшие самостоятельно две фашистские организации срочно обединились. Румынская агентура германского фашизма — «железная гвардия» готовила новые провокационные выступления против короля и нынешнего режима в Румынии. 30 ноября, при переводе из одной тюрьмы, были убиты пытающиеся бежать главарь «железной гвардии» Кодреану и 13 его приспешников.

Германская фашистская печать в связи с этим выступила с прямыми угрозами по адресу Румынии. Одновременно германские фашисты стали усиленно поощрять притязания Венгрии на румынские территории.

Созданием новой партии «Фронт национального возрождения» румынское правительство и король надеются упрочнить свое положение.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**КАК Я ИЗУЧАЮ ИСТОРИЮ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ**

С. Петров Слесарь 1-й Московской электростанции

За изучение истории партии взялся с огромным интересом.

Братский курс Истории партии, одобренный ЦК ВКП(б), я прочел весь. После этого я приступил к углубленному изучению каждой главы. Конспекты первых трех глав этой замечательной книги я уже составил.

При составлении конспектов я не ограничивалась сокращенной записью того материала, который имеется в братком курсе Истории ВКП(б), я включала в свой конспект также выдержки из других произведений марксизма-ленинизма и мои заметки о них.

Так, при конспектировании I главы я записал по книге Ленина «Развитие капитализма в России» цифры роста беззодности в царской России, роста промышленных заведений. Из этой работы Ленина я привел выдержки из главы «Образование внутреннего рынка», содержащей теоретическое обобщение Лениным собранного им огромного ценнейшего материала об экономическом развитии России после падения крепостного права.

Я записал в конспект, там, где шла речь о заграничных капиталовложениях в русскую промышленность, что в 1886 году «Всеобщей компанией электричества» была построена электростанция в Москве, что иностранцы капиталисты принадлежали такие предприятия Москвы, как заводы Густава Листа на Софийской набережной, «Бромлей», «Гужон» и др.

Мне самому пришлось работать до революции на капиталистическом предприятии. Будучи подростком, я работал на заводе Густава Листа и получал в день за 10 часов утомительного труда 25 копеек.

Прочел я также «Что такое «друзья народа», прослушал лекцию о работе Плеханова «К развитию монистического взгляда на историю» и т. д.

Работая над изучением II главы Истории ВКП(б), я вновь прочел книгу Ленина «Что делать?». Опубликованный в истории ВКП(б) материал о содержании и значении этой важнейшей исторической работы Ленина дал мне возможность по-новому ее оценить, осмыслить, открыл передо мною такие богатства ленинской мыс-

ли, которых я раньше не замечал.

Я внимательно прочел по полному собранию сочинений Ленина статьи Ленина в «Искре». Они дают богатейший материал о рабочем движении того времени, о борьбе Ленина за создание партии, о том, как Ленин подготовлял рабочий класс к штурму самодержавия.

Пользуюсь статьей Ленина «Уроки кризиса», я, например, сделал выписку о том, какие огромные прибыли получали короли нефти — братья Нобель.

Хочу подчеркнуть, что изучение истории партии пробуждает во мне горячее желание — еще лучше вести повседневную агитационную работу среди населения. Я стал вести беседы в цеху с рабочими ежедневно.

Из Истории партии, начиная с первых ее глав, видно, какое огромное значение всегда придавала партия агитационной работе.

По зову большевистских агитаторов рабочий класс выступал на политических демонстрациях, устраивал забастовки, шел на вооруженное революционное восстание против ига эксплуататоров.

В Красной Армии большевистские агитаторы, показывая пример революционной доблести, заставили огромную любовь красноармейской массы, воодушевляли ее на победу над врагом.

Крупную роль сыграли агитаторы большевистской партии в годы восстановительного и реконструктивного периодов, в годы обеих сталинских пятилеток построения социализма в нашей Советской стране.

Мы, агитаторы, несем в массы слово большевистской правды, разъясняем трудящимся значение решений партии и правительства, рассказываем нашим слушателям о международном положении Советского Союза.

Чтобы лучше вести агитационную работу, мы, агитаторы, должны хорошо знать теорию большевизма. История большевистской партии — настольная книга каждого агитатора.

Из этой книги, из сочинений Ленина — Сталина агитатор повторяет неоцененные сокровища большевистской теории.

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА КОММУНИСТА-ОДНОЧКИ

На снимке: 68-ми летний колхозник колхоза «Красный колос», Каменского района, Алтайского края, коммунист Николай Павлович Козлов, заведующий молочно-товарной фермой, читает IV главу «Братского курса истории ВКП(б)».

Самостоятельно изучают историю ВКП(б)

Выпуск «Братского курса истории ВКП(б)» и постановление Центрального Комитета партии о постановке партийной пропаганды, вызвало огромный интерес к изучению «Братского курса истории ВКП(б)». Интеллигенция Беркульского заготзерна с большим успехом изучает историю большевистской партии. Бухгалтер тов. Полуэктов, технорук тов.

Захаров и другие самостоятельно изучили 3 главы. Все они обеспечились книгой «Братского курса истории ВКП(б)».

Задача сейчас состоит в том, чтобы коммунисты и комсомольцы заготзерно организовали помочь интеллигенции, изучающей историю ВКП(б) путем лекций и консультаций.

Долгулев.

Лекции в помощь изучающим историю ВКП(б)

Мариинский РК ВКП(б) организует лекции о работе В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов». Для рапортактива 26 декабря 1938 г. в помещении парткабинета в 6 часов вечера, для интеллигенции города 27 декабря 1938 года в 8 ч. 30 м. вечера в помещении парткаби-

нета (здание РК ВКП(б), 3-й этаж). Лекцию читает тов. Лушков В. П., лектор отдела пропаганды и агитации обкома ВКП(б).

26 и 27 декабря в парткабинете с 10 часов утра до 3-х часов дня будет проводиться консультация по I и II-й главам «Братского курса истории ВКП(б)».

ТРЕВОЖНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ НА МТФ

Животноводческая ферма колхоза «Красный Октябрь», Красноярского сельсовета, находится в плохом состоянии. Помещения, где находятся скот, не оборудованы: нет крыши, окон. В стойках грязь и в них никогда не чистят.

За скотом очень плохой уход; поят скот только один раз в сутки. Кормов на ферме недостаточно.

Заведующий фермой Антонов совершенно не чувствует ответственности за состояние

фермы, работы от него не видно совсем. А управление колхоза потакает этому разгильдяю, не требует от него ответственности.

На сегодняшний день по

этому колхозу не сдано государству молока 50 центнеров, а при таком состоянии фермы план выполнить невозможно.

Райзо необходимо принять срочные меры и образцово

поставить животноводство в этом колхозе.

П. Тищенко.

платы за работу МТС по предъявленным счетам дело обстоит очень плохо. По всей Копоплесодной МТС рассчиталась только один колхоз — «Пролетарская революция», а остальные колхозы совершили к сдаче по натурам не приступили. Директор МТС т. Сукач не потребовал от колхозов своевременного выполнения плана натураплаты.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 ноября с. г. раскритиковало колхозам нашей области недоимку по контрактации конопли из урожая 1937 года сроком на три года. В нашем районе есть колхозы, имеющие недоимку 1937 года, которые должны сдать одну треть из урожая 1938 года не позднее декабря, но несмотря на вышеуказанную помощь правительства и партии, все же колхозы

этую задолженность (одну треть) не погашают.

В настящее время секретарь обкома ВКП(б) тов. Борков взял под свое личное наблюдение выполнение плана по коноплю нашего района, так как промышленность имеет перебои в сырье.

Председатели сельсоветов должны установить строгий контроль над колхозами и потребовать от руководителей колхозов выполнить указание — директивы райисполкома и РК ВКП(б) и телеграммы секретаря обкома ВКП(б) тов. Боркова, мобилизовать колхозников на быстрейшее выполнение плана сдачи соломки и семян конопли на 100 проц. к 1-му января 1939 г. и этим самым увеличить доход колхозов и доход на трудодни колхозников,

а промышленность обеспечить сырьем.

Дэмидов.

Затягивают сельхозработы

Колхоз «Красный самолет», Петровского сельсовета, отстает по всем сельскохозяйственным работам 1938 года. 265 гектаров хлеба в колхозе не засеяно. Молотилка не работает. Выполнение плана хлебопоставок идет очень медленно. Транспорт на вывозку хлеба государству не организован. Натуроплаты МТС еще вывозить 200 центнеров. Не выполняются картофелеставки.

Бригадир бригады № 1 Шапкин пьянствует и вся его бригада на работу не выходит. Председатель Васильев и всеправление колхоза ссыпают сельскохозяйственные работы.

И. Майоров.

Срывщики обмолота и хлебопоставок

Колхоз г. Чапаева, Федоровского сельсовета, имеет на сегодня необмолоченного хлеба около 100 га, незасеянного 14 га и 1,5 га овса осталось на корню. Остался невыкопанный картофель.

Колхоз должен государству хлебопоставок 1184 центнера. Рабочей силы и машин в колхозе достаточно. Но благодаря плохому руководству со стороны председателя колхоза Гвоздева работа по уборке урожая остается на прежнем месте и хлебопоставки не выполняются.

Руководители колхоза вместе с председателем Гвоздевым занялись пьянкой, разбазариванием колхозных средств. Но вине руководителей колхоза сгноено на поле 12 центнеров семенного овса и 15 центнеров ржи. Председатель Гвоздев развалил трудовую дисциплину в колхозе. Гвоздев сознательно довел колхоз до плохого состояния. Его брат Гвоздев, будучи председателем колхоза, развалил работу в колхозе, забрал 800 рублей колхозных денег и скрылся. Так же ходит и второй Гвоздев. Гвоздев обкорнил свою корову на колхозном зерне и взял с фермы вторую корову, заявляя, что ему дали премию. Гвоздев взял с фермы двух пороссят. Они у него дома пали и он «обменял» на здоровых пороссят, при чем деньги ни за тех ни за других не платил. Всех четырех пороссят на ферме списали как «навшившие».

Колхозники не имеют на руках расчетных колхозных книжек. О распределении доходов на трудодни руководители колхоза не думают.

До каких пор расхититель колхозного добра Гвоздев будет оставаться у руководства колхозом?

**Зам. редактора
И. А. НЕСТЕРЕНКО.**

Мало-Песчанскому детскому № 4 в с. Мало-Песчанка, Мариинского района,

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ:
плотники, столяры, один печник и чернорабочие.
Зарплата по соглашению.
ДИРЕКЦИЯ.

Выполнить план коноплесоломки

Колхозам нашего района областю разрешено взамен коноплесной тресты сдать соломкой.

Решение президиума райисполкома и бюро райкома ВКП(б) от 29 ноября 1938 г. обязывало председателей сельсоветов и колхозов обеспечить полностью обмолот и выполнение плана по коноплесии как семян, так и посолю коноплесной к 15 декабря. Ряд председателей сельсоветов и колхозов по-большевистски реализовали данное решение и захватывают выполнение плана по коноплесии. Так, например, колхозы Белогородского сельсовета «6-й съезд Советов» (председатель Списов), выполнивший план семян на 104 проц. тресты 90 проц., «Пролетарская революция», «Лесная да-

ча», I Николаевского сельсовета и другие.

Но большинство сельсоветов и колхозов не выполнили данное решение. Колхозы Обояновского, Благовещенского и М.-Песчанского сельсоветов совершили к сдаче не приступали, а также не организовали обмолот конопли, встали на антигосударственный путь очередности.

Плохо дело обстоит по возврату семенной ссуды коноплесии. Колхозы Колесульского и Укольского сельсоветов в достаточном количестве имеют готовых семян, а семесуды не возвратили ни одного центнера, тогда как установленные правительством сроки давно истекли.

С выполнением плана нату-

платы за работу МТС по предъявленным счетам дело обстоит очень плохо. По всей Копоплесодной МТС рассчиталась только один колхоз — «Пролетарская революция», а остальные колхозы совершили к сдаче по натурам не приступили. Директор МТС т. Сукач не потребовал от колхозов своевременного выполнения плана натураплаты.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 ноября с. г. раскритиковало колхозам нашей области недоимку по контрактации конопли из урожая 1937 года сроком на три года. В нашем районе есть колхозы, имеющие недоимку 1937 года, которые должны сдать одну треть из урожая 1938 года не позднее декабря, но несмотря на вышеуказанную помощь правительства и партии, все же колхозы

этую задолженность (одну треть) не погашают.

В настящее время секретарь обкома ВКП(б) тов. Борков взял под свое личное наблюдение выполнение плана по коноплю нашего района, так как промышленность имеет перебои в сырье.

Председатели сельсоветов должны установить строгий контроль над колхозами и потребовать от руководителей колхозов выполнить указание — директивы райисполкома и РК ВКП(б) и телеграммы секретаря обкома ВКП(б) тов. Боркова, мобилизовать колхозников на быстрейшее выполнение плана сдачи соломки и семян конопли на 100 проц. к 1-му января 1939 г. и этим самым увеличить доход колхозов и доход на трудодни колхозников,

а промышленность обеспечить сырьем.